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Session

81 responses

Gender
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What degree programme are you pursuing now?
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2021-2022
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Male
Female
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What subject area are you currently pursuing?

81 responses

Student Survey of Teaching Learning Process

1. How much of the syllabus was covered in the class?

81 responses

2. How well did the teachers prepare for the classes?

81 responses
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Arts
Science
Commerce

91.4%

Copy

85 to 100%
70 to 84%
55 to 69%
30 to 54%
Below 30%
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Won't teach at all
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56.8%
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3. How well were the teachers able to communicate?

81 responses

4. The teacher's approach to teaching can be best described as

81 responses

5. Fairness of the internal evaluation by teachers.

81 responses

Copy

Always effective
Sometimes effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

9.9%

8.6%

79%

Copy

Excellent
Very good
Fair
Poor

53.1%

45.7%
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Always fair
Usually fair
Sometimes fair
Unfair

28.4%

60.5%
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6. Was poor performance in assignments discussed with you?

81 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

81 responses

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth.

81 responses

Copy

Everytime
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

18.5%

14.8%

25.9%

35.8%

Copy

Regularly
Often
Sometime
Rarely
Never

37%

19.8%

38.3%

Copy

Significantly
Very well
Moderately
Marginally
Not at all

8.6%58%

28.4%
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9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

81 responses

10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.

81 responses

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task.

81 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

12.3%

14.8%56.8%

14.8%

Copy

Everytime
Usually
Occasionally/ Sometimes
Rarely
Never

13.6%

30.9%

54.3%

Copy

Everytime
Usually
Occasionally/Sometime
Rarely
I don't have a mentor

18.5%35.8%

43.2%



2/25/23, 6:11 PM Student Feedback Form, Bikali College, Dhupdhara

https://docs.google.com/forms/d/1It1zfPCfxWkzVZ5FjA6L472XqKTLOvrI6NJiBL7o7Aw/viewanalytics 7/17

12. The teachers illustrate the concept through examples and
applications.

81 responses

13. The teachers identify your strengths and encourage  you with
providing right level of challenges.

81 responses

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.

81 responses
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Everytime
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Rarely8.6%

19.8%

69.1%
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Partially
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Unable to

21%
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Everytime
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Never

8.6%

22.2%

65.4%
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15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.

81 responses

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

81 responses

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

81 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

13.6%

11.1%
55.6%

16%

Copy

To a great extent
Moderate
Somewhat
Very litte
Not at all

9.9%

8.6%
33.3%

45.7%

Copy

Strongly disagree
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12.3%

23.5%

48.1%

12.3%
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18. Efforts are made by the institute/teachers to inculcate soft skills, like
skills and employability skill to make you ready for the world of work.

81 responses

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
multi media etc. while teaching?

81 responses

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.

81 responses

Copy

To a great extent
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Some what
Very little
Not at all

39.5%

49.4%
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Below 29%
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21. Give three observations/suggestions to improve the overall teaching-learning
experience in your institution.(Students can write the observations in Assamese also.)
সামগ্ৰিক শিকন-শিক্ষন প্ৰক্ৰিয়া আৰু অধিক উন্নত কৰিবলৈ তোমাৰ তিনিটা নিৰীক্ষণ/উপদেশ
আগবঢ়োৱা।
81 responses

No

My College classes and rules is a very good and helpful.I am proud to because I read this
college.

শিক্ষণ প্ৰক্ৰি়য়া উন্নত কৰিব লাগে ,

সকলো বোৰ শ্ৰেণী কথাত বা department ot LCD projetor tu দৰকাৰ বুলি মই ভাবোঁ .

1. communication
2. Students attention
3. skills enhancement

No..

The overall is good about our college. The teacher is friendly with us. I love the way they
teaches.

1. Try to reach every student and ask for their doubts and Encourage them to ask questions.
2.Use better graphics and visual media to engage students well and Give them assignments
that need a lot of research, reading and analytical skills.
3.Conduct debates, seminars and talks for the students.

1- শিক্ষকজনে শ্ৰেণীকোঠাত শিক্ষাদান কৰাটে ইংৰাজী আৰু অসমীয়া দুয়োটা মাধ্যম ব্যৱহাৰ কৰিব লাগে
যাতে ছাত্ৰ ছাত্ৰীসকলৰ সুবিধা হয়। ২- শিক্ষকজনে এটা পাঠ শেষ কৰাৰ পিছত ছাত্ৰ ছাত্ৰী বোৰে বুজি
পাইছে নে নাই সেইটো জানিবলৈ পাৰিলে প্ৰায় সকলো ছাত্ৰ ছাত্ৰীক প্ৰশ্ন সুধিব লাগে। 3- ছাত্ৰ ছাত্ৰী
সকলক শ্ৰেণীকোঠাত শিক্ষা দিয়াৰ উপৰিও মাজে মাজে বিভিন্ন ধৰণৰ চেমিনাৰ, বিতৰ্ক অথবা আলোচনা
চক্ৰ পৰিচালনা কৰক।

1)Use better graphics and visual media to engage students well. ...
2) Try to reach every student and ask for their doubts. ...
3) Make teaching a two way interaction.

1. প্ৰতিজন ছাত্ৰ-ছাত্ৰীৰ দুৰ্ব লতা বোৰ চিনাক্ত কৰিবলৈ যথেষ্ট পৰিমাণে চিষ্টা কৰিব লাগে।
2. ডাঙৰ ডাঙৰ শ্ৰেণী কোঠা সমূহত ছাত্ৰ-ছাত্ৰীক বুজোৱাৰ সুবিধাৰ্থে  ধ্বনি প্ৰণালী ( Sound System ) ৰ
ব্যৱহাৰ কৰিব লাগে ।
3. শিক্ষাদানৰ সময়ত প্ৰযুক্তি বিদ্যাৰ সঠিক ব্যৱহাৰ কৰিব লাগে।

১/ ছাত্ৰ-ছাত্ৰীসকলক ভালদৰে জড়িত কৰিবলৈ উন্নত গ্ৰাফিক্স আৰু দৃশ্যমান মাধ্যম ব্যৱহাৰ কৰক। উন্নত
গ্ৰাফিক্স আৰু ৰঙে ছাত্ৰ-ছাত্ৰীৰ মাজত শিক্ষণৰ আগ্ৰহ আৰু ইচ্ছা যোগাই তোলে।
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২/ পাঠদানক দুমুখীয়া পাৰস্পৰিক ক্ৰিয়া কলাপ হিচাপে গঢ়ি তোলক।

৩/ প্ৰতিজন ছাত্ৰ-ছাত্ৰীৰ কাষ চাপিবলৈ চেষ্টা কৰক আৰু তেওঁলোকৰ সন্দেহ বিচাৰিব।

1.Use better graphics and visual media to engage students well. ...
2) Try to reach every student and ask for their doubts. ...
3) Make teaching a two way interaction.

1.Each department should have its own classroom and the department that has practical
activities should have a laboratory.

2.Some training centers should be established in educational institutions to benefit the
students.

3.In addition to good classrooms, educational institutions should have suitable desks,
benches, textbooks, libraries, teaching materials, etc. for the students.

) Use better graphics and visual media to engage students well. ...
2) Try to reach every student and ask for their doubts. ...
3) Make teaching a two way interaction.

1/ শিকণ - শিক্ষণ প্ৰক্ৰিয়া উন্নত কৰিবলৈ হ'লে প্ৰাথমিক শিক্ষাৰ গুণগত বিকাশ সাধন কৰিব লাগিব।২/
শ্ৰেণী কােঠাত ডিজিটেল প্লট ৰ্ফমৰ ব্যবস্থা কৰিলেহে শিকণ- শিক্ষণ প্ৰক্ৰিয়া অধিক উন্নত হ'ৱ। ৩/ সময়
মতে পৰীক্ষাবােৰ অনুস্থিত কৰিব লাগিব।

Quit well

Encourage them to ask questions.

It was good

My three suggestions are
1.encourage students by active learning such as one to one discussion with teachers and not
only relay with exam point of view.
2. create an environment where students could develop their communication skills and other
skills.
3. teachers should followup their students and make sure their problems and discuss them
friendly.

1) Use better graphics and visual media to engage students well.

Better graphics and colors arouse the interest and desire to learn among students. Even if they
are in senior classes, this way must be adopted.

2) Try to reach every student and ask for their doubts.

This can only happen in a class with a moderate or limited strength of students, and is
extremely important because this way, students concentrate on studies more.
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1.Try to reach every student and ask for their doubts
2.Uge to better graphic
3.Digital classroom

(১) শিক্ষনৰ দ্বাৰা নতু ন অভিজ্ঞতা আৰু উন্নত ক্ৰিয়া আচৰণৰ যোগ্যতা লাভ কৰিব পৰা যায়।

(২) শিক্ষনৰ সদায় এক নিৰ্দিষ্ট লক্ষ্য থাকে।

(৩) সকলো শ্ৰেণীৰ জীৱৰেই সমানেই শিক্ষন ক্ষমতা নাথাকে।

No suggestions

The teachers are very supportive.

1/More books collection,
2/Moral education and
3/ To improve class room for digital classroom.

1.Use better graphics and visual media to engage students well .
2.Try to reach every student and asked for their douts.
3.Make teaching a two way interaction.

1. Cummunicate with colleagues.
2.Cummunicate with parents.
3.Use ICT tools and digital game-based learning .

Identify students creativity. Identify students weakness.stong bound with students.

Students and teachers relationship friends

1.digital library বনাব লাগে যাতে ছাত্ৰ- ছাত্ৰীৰ সুবিধা হয় ।2.শিক্ষাদানৰ কাৰণে classroom বৃদ্ধি কৰিব
লাগে।3.এটা পাঠ্যক্ৰম শেষ হোৱাৰ পিছত সেই পাঠ্যক্ৰমটোৰ ওপৰত ছাত্ৰ ছাত্ৰীক প্ৰশ্ন সুধিব লাগে।

....

1. Cummunicate with colleagues.
2. Cummunicate with parents.
3. Use ICT tools and digital game-based learning.

The teachers here are like family which is itself a plus point for the students to study here.

1.Provide opportunities to learn
2.Introduce innovative infrastructure or technology.
3.Improve teaching methods
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সামগ্ৰিক শিকন-শিক্ষন প্ৰক্ৰিয়া উন্নত মানৰ বুলিয়ে ক'ব পাৰি ,তথাপি মোৰ ফালৰ পৰাও তিনিটা উপদেশ
আগবঢ়াবলৈ চেষ্টা কৰি তলত উল্লেখ কৰিবলৈ লৈছো-
১/ এটা শ্ৰেণীৰ সকলো ছাত্ৰ-ছাত্ৰীৰ শিকন ক্ষমতাৰ প্ৰতি লক্ষ্য ৰাখি সিহঁতক শিক্ষাদান দিয়াটো প্ৰয়োজন।
২/ সকলো ছাত্ৰ-ছাত্ৰীক সমভাৱে উৎসাহ দিয়াৰ প্ৰয়োজন।
৩/ পাঠদানত কেতিয়াবা শিক্ষকে ছাত্ৰ-ছাত্ৰীসকলক নিৰ্দিষ্ট পাঠৰ প্ৰতি আকৃ ষ্ট হ'বলৈ সিহঁতৰ মাজৰ
বক্তৃ তা পদ্ধতি ব্যৱহাৰ কৰাটো প্ৰয়োজন।

Ours college classes and rules is a very good and helpful.

Our college teachers are friendly with us.

I am proud to because I read this college.

শ্ৰেণী কোঠাবোৰ ঠেক।
শ্ৰেণী কোঠাত বাহিৰ শব্দ যাতে ভিতৰত সোমে।
ইতিহাস বিভাগত শিক্ষক আৰু লাগে

the outside sounds come in classrum

the outside sounds come in classrum

Good teaching and good larning and good communication

Teacher is the best.

1. Need to clean toilet & urinal

1.smart class 2. Ict use 3. Practical is very important for every subject

Subject practical,oict, class duration

১/ আমাক বহুত বেছি ভাল কৈ পঢ়ু ৱাই।
২/ ক্লাছ বোৰ ভাল কৈ কৰে
৩/ প্ৰতিটো পাঠ ভালকৈ আলোচনা কৰে

1. Improve communication skill.
2.improve the technology system .
3. Improve the learning system .

1. Give emportens on playing 2. Give emportens on extra curricular activities 3. Weneed
freedom to talk with teachers freeliy

1. অধিক ‌‌উন্নতমানৰ শিক্ষা প্ৰদান কৰা 2.আধুনিক‌ কলা‌‌ কৌশল প্ৰয়োগ কৰা 3. ‌‌ ‌ ‌

1.Give importance on playing
2.Give importance on extra curriculum activities
3.student need freedom to talk with teachers freely
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১/ অধিক উন্নত মানৰ শিক্ষা প্ৰদান কৰা ।
২/ আধুনিক কলা কৌশল প্ৰয়োগ কৰা ।
৩/ শিক্ষাৰ ক্ষেত্ৰত থকা বিভিন্ন দূৰ্ব লতা সমূহ দূৰ কৰাৰ বাবে ব্যৱস্থা গ্ৰহণ কৰা ।

১/অধিক উন্নত মানৰ শিক্ষা প্ৰদান কৰা।
২/আধুনিক কলা-কৌশল প্ৰয়োগ কৰা।
৩/শিক্ষাৰ ক্ষেএত থকা বিভিন্ন দুৰ্ব লতা সমূহ দূৰ কৰাৰ বাবে ব্যৱস্থা কৰা।

1.অধিক‌ উন্নত মানৰ শিক্ষা প্ৰদান কৰা 2. আধুনিক কলা কৌশল প্ৰয়োগ কৰা 4.শিক্ষাৰ ক্ষেত্ৰত থকা
বিভিন্ন দুৰ্ব লতা সমূহ দূৰ কৰাৰ বাবে ব্যৱস্থা গ্ৰহণ কৰা

My college classes and rule is a very good and helpful. I am proud because I read this college.

1.Continuous Quality Improvement.
2. Updating Teaching Methods always.
3.Provide more opportunities to learn outdoor activities.

শিক্ষক আৰু ছাত্ৰ ছাত্ৰীৰ মাজত বন্ধু ত্ব গঢ়ি তু লিব লাগে

১ / সপ্তাহত এবাৰকৈ পৰীক্ষা পাতিব লাগে
2/ সকলো ছাত্ৰ আৰু ছাত্ৰী সকলোকে সমানে গুৰুত্ব দিব লাগে
৩/ বন্ধু ত্ব সুলভ ব্যৱহাৰ কৰিব লাগে

Use the filpped classroom model. Communicate with parents. Encourage cooperative learning.

১/অধিক উন্নত মানৰ শিক্ষা প্ৰদান কৰা ।
২/আধুনিক কলা কৌশল প্ৰয়োগ কৰা ।
৩/শিক্ষাৰ ক্ষেত্ৰত থকা বিভিন্ন দূৰ্ব লতা সমূহ দূৰ কৰাৰ বাবে ব্যৱস্থা কৰা ।

make more digital
provide new teaching tools
provide out door and indoor game like swimming pool, archery etc.

(১) এটা অধ্যায় শেষ কৰাৰ লগে লগে অধ্যায়টোৰ ওপৰত এটা পৰীক্ষা লʼব লাগে।
(২) অধ্যায় এটা শ্ৰেণীকোঠাত আলোচনা কৰাৰ উপৰি ছাত্ৰ-ছাত্ৰীসকলৰ মাজত প্ৰশ্নোত্তৰবোৰ আলোচনা
কৰিব লাগে।
(৩)শিক্ষক-শিক্ষয়িত্ৰীয়ে ছাত্ৰ-ছাত্ৰীৰ কোনটো বিষয়ত দুৰ্ব লতা আছে তাত অধিক গুৰুত্ব দিব লাগে।

(1) এটা অধ্যায় শেষ হোৱা পিছত শিক্ষকসকলে সেই অধ্যায়টোৰ ওপৰত পৰীক্ষা ল'ব লাগে। (2)
অধ্যায়বোৰ শ্ৰেণীকোঠাত আলোচনা কৰাৰ উপৰি ছাত্ৰ ছাত্ৰী মাজত প্ৰশ্নবোৰ আলোচনা কৰিব লাগে।
(3)শিক্ষক-শিক্ষয়িত্ৰীয়ে ছাত্ৰ ছাত্ৰীৰ কোন দিশত দূৰ্ব লতা তাত অধিক গুৰুত্ব প্ৰদান কৰিব লাগে।

১.এটা অধ্যায় শেষ হোৱাৰ পিছত শিক্ষক সকলে সেই অধ্যায় টোৰ ওপৰত এটা পৰীক্ষা লব লাগে।
২.অধ্যায় বোৰৰ শ্ৰেণী কথাত আলোচনা কৰাৰ উপৰি ছাত্ৰ ছাত্ৰীৰ মাজত প্ৰশ্ন উত্তৰ বোৰ আলোচনা
কৰিব লাগে। ৩. শিক্ষক শিক্ষয়েত্ৰীয়ে ছাত্ৰ ছাত্ৰীৰ কোন বিষয়ত অধিক দুৰ্ব লতা আছে তাক গুৰুপ্ত দিব
লাগে।



2/25/23, 6:11 PM Student Feedback Form, Bikali College, Dhupdhara

https://docs.google.com/forms/d/1It1zfPCfxWkzVZ5FjA6L472XqKTLOvrI6NJiBL7o7Aw/viewanalytics 15/17

The teaching process already is good

১) সাপ্তাহিক আলোচনী পৰিক্ষা,
২)‌‌ পাঠ্যক্ৰমৰ শেষত ছাত্ৰ ছাত্ৰীসকলক প্ৰশ্ন
৩) সাধুকথা হিচাপে পাঠদান

1)they must teach practically
2) they must took us in field survey in every semester
3) overall they teach us good

১) এটা অধ্যায় শেষ হোৱাৰ পিছত শিক্ষক সকলে সেই অধ্যায় টো ওপৰত এটা পৰীক্ষা লব লাগে।
২) অধ্যায় বৰ শ্ৰেণী কথাত আলোচনা কৰাৰ উপৰি ছাত্র- ছাত্রী সকল ৰ মাজত প্ৰশ্ন উত্তৰ আলচনা কৰিব
লাগে।
৩) শিক্ষক শিক্ষতৰীয়ে ছাত্র-ছাত্রীৰ বিষয়ত দুৰ্ব লতা আছে চাব লাগে।

1. We need digital class room
2. The security of the exam should be strict.
3. Need a library and more books in every department

1:- Digital class room.2:-Exam security should be strict in the examination hall.3:-Need a library
and more books in every department.

1.Project r class maje maje korile Val hoi
2. boys urinal to olp poriskar korile Val hoi

1.

1.স্নাতকোত্তৰ পাঠ্যক্ৰম অন্য বিভাগত হোৱা উচিত। 2.বিভাগ অনুযায়ী শিক্ষক - শিক্ষয়িত্ৰী প্ৰয়োজন ।

১.স্নাতকোত্তৰ পাঠ্যক্ৰম অন্য বিভাগত হোৱা উচিত।
২.বিভাগ অনুযায়ী শিক্ষক - শিক্ষয়িত্ৰী প্ৰয়োজন ।

1.Create a welcoming environment.
2. Communicate with colleagues and parents.
3. Use the flipped classroom model &
Encourage cooperative learning.

1.Extra curriculum activities.
2.more book's collection.
3. digital classroom .

Hard work
Uses all opportunity
Step by step guide with book

Our college teachers education system is very good. I think in short period they have to take
some class test to improving our study schedule.Thank you
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